
A busz lassulása
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A busszal együtt a belsejében lev® leveg® is lassul. A leveg®re a haladás irányában a busz elüls® és hátsó fala (és

ablaka) fejt ki er®t, Newton III. törvénye szerint akkorát, amekkorát a leveg® fejt ki az elüls® és hátsó falra. Ha a busz

elején ∆p a nyomásnövekedés, a végében ugyanekkora a nyomás
sökkenés, akkor a leveg®re a haladás irányában ható

er® nagysága

(p+∆p)A− (p−∆p)A = 2A ·∆p,

ahol A az els®, illetve hátsó felület nagysága. Ekkora er® lassítja a leveg®t, tehát a nyomásváltozás az l hosszú buszban

∆p =
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= ̺
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2
≈ 27 Pa.
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Megjegyzés: Fenti megoldásunk közelít® megoldás, ∆p nem pontosan a megnövekedett nyomás és az álló (egyenletes

sebességgel haladó) buszban lev® légnyomás különbsége, azaz p nem a küls® légnyomás. Ez a következ® gondolatme-

netb®l látható.

A lassuló buszban a leveg® nyomása és s¶r¶sége a haladással ellentétes irányban úgy változik, ahogy a Föld (kis

magasságokig homogénnek tekinthet®) gravitá
iós er®terében függ®legesen felfelé változik a nyomás és a s¶r¶ség, 
sak

éppen a g nehézségi gyorsulás szerepét az a lassulás veszi át:
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ahol M a leveg® móltömege, T a h®mérséklet, R pedig a gázállandó. Az arányossági tényez®t abból a feltételb®l lehet

meghatározni, hogy a buszban lev® leveg® mennyisége változatlan. Adatainkkal
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tehát x ≤ 12m miatt az exponen
iális kitev®je ki
si, használható a lineáris közelítés:
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,

ahol p0 és ̺0 a leveg® nyomása és s¶r¶sége az álló buszban. A nyomásváltozás a busz elején (x = −l/2)
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